
l. MUNICIPALIDAD DE REQUINOA
CONCEJO MUNICIPAL

ACTA DE SESION ORDINARIA N° 021 EL CONCEJO MUNICIPAL DE REQUINOA

Siendo las 09:08horas del día 19.06.2013, en el Salón de reuniones de la 1.Municipalidad de Requínoa, se
reúne el Concejo Municipal con los siguientes integrantes:

Sra. MOEliana Berríos Bustos
Sr. Daniel Martínez Higueras
Sra. MaVictoria Cavieres Paiva
Sr. Waldo Vladivia Montecinos
Sra. Flor Arriaza Pinto
Sr. Rolando Guajardo Arévalo

Preside la reunión el Sr. Antonio Silva Vargas, Alcalde, asisten además; el Sr. Héctor Huenchullan Q.
Administrador Municipal, y la Sra. Angélica Villarreal S. Secretario Municipal y Ministro de Fe.

Tabla de Reunión
• Correspondencia Recibida.
• Como dato Los Quillayes
• Modificación Presupuestaria N° 1 Depto. Salud (Honorarios Médicos)
• Modificación Presupuestaria N° 1 Depto. Educación
• Financiamiento Beca Dr. Joaquín Contreras Silva
• Varios Alcalde
• Incidentes.

El Sr. Alcalde abre la sesión en nombre de Dios y da la bienvenida a los presentes a esta sesión
Ordinaria de Concejo Municipal.

Al no haber correspondencia que mencionar, se pasa al primer punto de tabla.

Punto de Tabla.
• Comodato Los Quillayes

El Sr. Alcalde explica que la Junta de Vecinos "Los Tres Unidos" sector Los Quillayes, esta
solicitando en comodato, el emplazamiento de la Sede Comunitaria, para lo cual solicitó a Jurídico,
elaborar el presente comodato, entregado para su análisis.

Consulta a los Sres. Concejales, si tienen alguna observación que mencionar.
Los Sres. Concejales manifiestan no tener observaciones al respecto.
El Sr. Alcalde la somete a votación.
Concejal Ma Eliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo Aprueba
En virtud de la votación efectuada, se aprueba por votación unánime, Comodato Junta de

Vecinos Los Tres Unidos de Los Quillayes, por un periodo de 10 años.

Punto de tabla
• Modificación Presupuestaria N° 1 Depto. Salud

El Sr. Alcalde explica que la presente modificación, es en consideración a la información entregada
por el Sr. Allende, Jefe Depto Salud, en cuanto a las bajas remuneraciones de los profesionales médicos
del CESFAM en comparación a otras comunas, sumado a esto, la dificultad para contratar recurso
humano. .=

Consulta a los Sres. Concejales por observaciones que mencionar.
El Concejal Martínez considera que aún es insuficiente. Sugiere que la Comisión de Salud, vea

para e12014, sueldos acordes a la realidad del mercado.
El Concejal Valdivia, comparte que es insuficiente de acuerdo a los valores del mercado.



La Concejal Arriaza, acota que la gente de los Lirios, está muy contenta con las atenciones del Dr.
Pacurucu, los días sábado, e incluso solicitan factibilidad de contar con el doctor más horas.

El Sr. Alcalde somete a votación la presente modificación.
Concejal MaEliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo Aprueba
En virtud de la votación efectuada, se aprueba por votación unánime Modificación

Presupuestaria N° 1 Depto Salud.

Punto de tabla
• Modificación Presupuestaria N° 1 Depto. Educación

El Sr. Alcalde consulta a los Sres. Concejales si desean realizar alguna observación a la
Modificación PresoEducación.

La Concejal Berríos señala se debe ver por que siguen algunos funcionarios morosos en la
Copeuch y Caja Los Andes.

El Concejal Martínez solicita informe respecto a licencias médicas de los funcionarios de los
Jardines Infantiles.

El Sr. Alcalde propone analizar con mayor detenimiento la presente modificación y votarla la
próxima sesión

Los Sres. Concejales aceptan lo propuesto por el Sr. Alcalde.
Por tanto, la Modificación Presupuestaria N° 1 Depto. Educación, se votará la próxima

sesión.

Punto de tabla
• Financiamiento Beca Dr. Joaquín Contreras Silva

El Sr. Alcalde señala que se debe financiar la entrega de Becas para este año y propone destinar
el 6° Aporte que entrega la Municipalidad de Mostazal, para este efecto.

El Concejal Valdivia recuerda que se analizaría una Beca especial para, la Carabinero Srta.
Brenda Herrera Pardo, que ingreso a la Escuela de Carabineros Gnal Carlos Ibáñez del Campo.

El Sr. Alcalde sugiere crear una Beca al Mérito dentro de los programas sociales, se analiza la
próxima sesión.

La Concejal Berríos sugiere invitar a profesionales que estudiaron en el Liceo Municipal, con el
objeto de incentivar a más alumnos.

El Concejal Valdivia solicita consultar sobre los plazos para postular al Liceo Municipal a Liceo
Técnico profesional

El Sr. Alcalde señala que es bueno se reúna la comisión y analicen los aspectos anteriormente
señalados.

La presidenta de la Comisión, Concejala Cavieres, señala que se reunirán el día lunes a las 15:00
horas.

El Sr. Alcalde somete a votación 6° aporte Casino Monticello para Beca Dr. Joaquín Contreras año
2013.

Concejal MaEliana Berríos B. Aprueba
Concejal Daniel Martínez H. Aprueba
Concejal MaVictoria Cavieres P. Aprueba
Concejal Waldo Valdivia M. Aprueba
Concejal Flor Arriaza P. Aprueba
Concejal Rolando Guajardo Aprueba
En virtud de la votación efectuada, se aprueba por votación unánime que el 6to. Aporte de la

1.Municipalidad de Mostazal, (Ingresos por aplicación del Impuesto del Art. N° 59 de la ley 19.995)
por un monto aproximado de $21.850.000, se lItilizaran para otorgar Becas "Dr. Joaquín Contreras
Silva" año 2013, para alumnos de enseñanza superior,
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• Varios
El Sr. Alcalde informa que ya se comenzó con la mantención de caminos. Se está dando la

primera vuelta.
El Concejal Valdivia consulta si es posible pasar la máquina al camino aledaño Chumaquito, Pje.

Los Sauces.
El Sr. Alcalde explica que ese es un camino de servidumbre, lo que quiere decir que en estricto

rigor no corresponde. No obstante, verá que se puede hacer.
La Concejal Arriaza solicita incorporar la calle Marcial Caro.
El Sr. Alcalde acoge, señalando que informará a la Dirección de Obras.

Incidentes
Concejala Ma Eliana 8erríos B.:

1.- Solicita que se trabaje en los proyectos de pavimentación participativa de Plazas de la comuna.
2.- Solicita insistir por la pavimentación de Las Mercedes, consulta por qué no han comenzado los
trabajos si están aprobados los recursos.

Alcalde, señala que conversó con Yerly López, Funcionaria Serviu, quien informó que ésta es la
primera pavimentación mixta y el problema es que están topados en Santiago.
3.- Insiste que es de vital urgencia reparar la Av. el Abra, cada día esta más peligroso,
4.- Señala que vío una empresa de Rangua pintando los Lomos de Toro y Pasos de Cebra, con
compresor, sería bueno indagar el costo.
5.- Manifiesta su malestar por dichos del Alcalde hacia su persona, en Actividad del Día del Padre.

Alcalde ofrece sus disculpas, señalando que solo fue un cometario realizado en la buena fe de una
broma. Reitera sus disculpas.

Concejal Daniel Martínez Higueras:
6.- Solicita la factibilidad de concertar una reunión con el Sr. Rodrigo Zúñiga - ESSBIO donde pueda
asistir el Concejo en Pleno y ver un PMB Urbano para Requínoa.

Alcalde señala que pronto se reunirá con el Gerente de ESSBIO.
7.- Solicita definir cuando se va a comenzar a trabajar en el Plano Regulador y el Pladeco.
8.- Consulta por el Camino El Abra a través del PMB.

Alcalde informa que, el sábado visitó la localidad y ya está en conversaciones con el Sr. Rino
Sánchez.
9.- Consulta en que etapa está el proyecto del Liceo Municipal.

Alcalde explica que ya está adjudicado y detalla el proyecto.
10.- Consulta cual es la postura del Municipio frente a la deserción escolar, sugiere motivar a los
alumnos del liceo, colocando fotos de quienes ahora son profesionales egresados de dicho
establecimiento

Alcalde señala que participó en reunión del Centro de Padres, donde se planteó la necesidad de
motivar la estadía escolar situación que está coordinada por el Sr. Juan Pablo Díaz, quien invitará
además, a la Concejal MaVictoria Cavieres, Presidenta de la Comisión Educación.

Concejal MaVictoria Cavieres Paiva
11.- Señala que vecinos de Calle Caupolican, solicitan riego más frecuente, los árboles ya no dan hojas
y están esquetéticos.

Alcalde explica los trabajos que en esa calle se están realizando
12.- Reitera el reclamo por la mala atención de cierto personal de DIDECO

Alcalde reitera que necesita saber quien precisamente es la persona, para tomar las medidas
correspondientes.

Concejal Waldo Valdivia M.:
13.- Comenta nota que les hiciera llegar el Sr. Roberto Cabezas, consulta si se tomaron las medidas
que ameritan.

Alcalde informa que conversó con las profesionales aludidas, además informó al Asesor Jurídico,
lo que están analizando con el Administrador MuniG-ipal:f~
14.- Consulta nuevamente, el motivo por el cual sé "anexó un contrato a la Srta. Lidia Reyes, por un
monto de $.333.333

Alcalde informa se está analizando su leqalidad, ~
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Administrador, acota que desde el momento que planteó dicha inquietud, lo esta estudiando,
además señala que está analizando todos los aspectos con la Secpla.

Alcalde agrega que, en cuanto al polígono, han estado preocupados sobre el tema y la situación
de las 49 familias afectadas, desde el martes 18 de junio, se están visitando casa a casa, posterior a una
reunión citada a la cual no asistió nadie.

Administrador complementa que, también se está trabajando en la supuesta negligencia del
personal de Secpla, para sacar adelante el proyecto y sobre el trato a los Concejales. Se está a la espera
del pronunciamiento de Jurídico para determinar las medidas a tomar.
15.- Consulta por la Pandereta que solicitó para uno de lo costados del Estadio Municipal.

Alcalde indica que estará puesta antes de la próxima semana.
16.- Informa que vecinos de Chumaquito, están solicitando la posibilidad de tener una plazuela, y
conexión al alcantarillado.
17.- Solicita estudiar la factibilidad, que las atenciones a los adultos mayores sean en la Cruz Roja.
18.- Plantea preocupante situación respecto al Cementerio Local, analizar a largo plazo ampliarlo a
Cementerio Municipal

Alcalde cometa la situación actual y agrega que sería una buena alternativa un Cementerio
Parque.

Concejal Martínez señala que no es descabellado pensar en un Cementerio Municipal, los costos
no son tan elevados y sería bueno indagar con otros ya en funcionamiento.
19.- Plantea situación particular de una residente, Sra. Norma Poblete, quien presentó problemas con
los deslindes de su propiedad con los vecinos. Consulta por la factibilidad de ir a medir.

Alcalde explica que no se puede entrar a tomar medidas a los vecinos solo se podría al de ella.
Indica que lo verá con DOM
20.- Manifiesta que el respeto es universal y se debe tenerlo entre los Concejales y las directivas de
cada Comisión, esto señala lo aclara por situación ocurrida con la Concejal Berríos, donde en una reunión
determinada, ella además de presentarse tarde, manifestó una situación que le correspondía a la
Presidenta de la Comisión.

La Concejal Berríos señala que ya pidió disculpas a la Concejal Arriaza.

Concejala Flor Arriaza P.:
21.- Planta de Tratamiento Los Lirios, los vecinos de Villa Alegre reclaman los fuertes hedores que de
ésta emanan

Alcalde explica en detalle la situación. Informa además que visitó la Sala Cuna y Jardín Infantil de
Los Lirios y vio lo que se debe hacer, ya dio las instrucciones.
22.- Camión Recolector de Residuos Sólidos, señala que no es bueno el servicio, el personal no tiene
buen trato, muy al contrario del camión municipal, quienes realizan muy bien su labor con un excelente
trato.

Alcalde explica que el Departamento de Obras, acoge los reclamos y aplica multas. Por otro lado,
señala que el camión municipal reacciona de inmediato y apoya muchísimo la labor de recolección.
23.- Pro - O'higgins, (proyecto de recambio de calefactores), indica que Requínoa es beneficiario de
esta iniciativa y la gente puede postular. Solicita se informe a la comunidad los requisitos y la forma de
postulación.
24.- Consulta por el Reglamento de Concejo.

Secretaria Municipal indica que se envió a los correos electrónicos de cada Concejal para sus
observaciones y se pondrá en tabla para la próxima sesión ..
25.- Consulta por la Subvención aprobada para el C.D. Santa Lucila.

Alcalde explica la situación actual del C.D. donde existe un litigio, solicitará información a Jurídico
para tomar una determinación.
26.- Solicita se requiera al C.D. Las Mercedes, copia del comodato.
27.- Consulta porel proyecto del Canal de Villa Alegre.

Alcalde indica que ya lo conversó con Secpla.
28.- En cuanto al Polígono, urge que se contesten las observaciones, hay plazos

Concejal Rolando Guajardo. A.: , .
29.- Consulta qué se ha hecho por la solicitud de estacionamientos de los usuarios del Registro Civil.

Alcalde señala que se debe solicitar formalmente 'a franja de Vialidad, lo gestionará.
~'

[S'-
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30.- En cuanto al planteamiento del Concejal Valdivia por la preocupación del Cementerio, informa que
existe un terreno de los Sres. Witting, frente a Planta de Tratamiento Los Perales, habría que gestionar su
adquisición y estudiar detenidamente la alternativa de un Cementerio Parque.
31.- Solicita contar con la presencia de la Secpla para la próxima sesión, con el objeto que informe
sobre los afectados por el Terremoto.
32.- Consulta por la Licitación de la Recolección de Residuos Domiciliarios.

Alcalde señala que en un mes más, se tendrán las bases y las especificaciones técnicas.
33.- Consulta por el funcionamiento del Vivero Municipal

Alcalde informa que esta trabajando
34.- Sugiere implementar atención oftalmológica Móvil

Alcalde indica que corresponde a atención secundaria y no tendría financiamiento.
35.- Sugiere implementar Preuniversitario con CEPECH para alumnos del Liceo Municipal.

Alcalde indica que el Liceo San José, propuso con sus profesores, hac~é~rsitario para
los alumnos del Liceo Municipal. //

~----/' .- -..--.-.,_.~-~

NIO SII,\M VARGAJ
ALCALDE i

---- ..//- .••.._-_._._ .. --~

~~~.
Ma Eliana Berríos Bustos

C01-JCEJ ~

~.
Distribución LAS/AVS/m3s, Concejales (6) vía correo electróntco.>- Alcalde- Arch. Concejo
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